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Východiska projektu HELPS 

 Valná většina seniorů si přeje žít co možná nejdéle ve svém 
stávajícím nebo alespoň standardním bydlení. 

 Institucionální péče je pro veřejné rozpočty velmi drahá a v 
souvislosti se stárnutím populace je tedy nutné hledat cesty, jak 
prodloužit bydlení seniorů ve standardních formách bydlení co 
možná nejvíce (domácí péče, ale také architektonické úpravy, ICT 
nebo zvýšení finanční dostupnosti bydlení) + hledat takové cesty, 
které umožní větší zapojení privátních a neziskových aktérů 
(šetrnost k veřejným výdajům). 

 

 

 Cíl: Výzkum nejlepších praxí a realizace pilotu umožňující či 
usnadňující seniorům a zdravotně postiženým plnohodnotný život 
ve stávajícím bydlení či standardních formách bydlení, a to se 
zvláštním zřetelem na zhodnocení praxí (efektivita, efektivnost, 
udržitelnost) a popis jejich managementu. 
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Partneři projektu HELPS: 8 zemí SVE 
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Hlavní cíle výzkumné části projektu HELPS 

 Mezinárodní komparace inovativních praxí v oblasti 
bydlení seniorů a sociální péče o seniory a osoby se 
zdravotním postižením v zemích střední Evropy 

 Porovnání systémů bydlení a bytové politiky (kontextuální faktory) 

 Popis, zhodnocení a mezinárodní srovnání inovativních praxí  

 Doporučení pro národní politiky a mezinárodní programy 

Hlavní zaměření 
projektu 

Relevantní, ale nikoliv 
hlavní zaměření projektu 
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Výsledky výzkumné části projektu – cíl konference 

 Důsledné zmapování kontextuálních faktorů (bytové a 
sociální politiky, bytových a penzijních systémů, ekonomické 
situace) ve všech zapojených zemích umožňující: 

» pochopit rozdíly mezi zeměmi v úrovni i formách pomoci; 

» zhodnotit, co je či není reálné v daném prostředí a dané chvíli.  

 Popsat a zhodnotit 5 nejlepších praxí v každé zemi, a to vždy 
jednu v následujících 5 oblastech:  

» fyzická dostupnost bydlení seniorů (včetně ICT);  

» finanční dostupnost bydlení seniorů; 

» sociální péče a péče o zdraví seniorů; 

» zapojení do komunity, sociální participace seniorů; 

» dostupnost informací/vzdělávání pro seniory. 

 Tato konference se zaměří na první blok výzkumné části 
projektu, ale budou představeny i tři praxe (z ČR, Německa a 
Polska). 



Děkuji za pozornost. 

http://seb.soc.cas.cz 


